



加拿大国情简报（8.16-8.31）

1. 魁北克要求联邦将寻求庇护者转移到其他省份
2. 加政府正制定新的非洲战略
3. 加拿大禁止便利店和加油站销售调味尼古丁袋
4. 加拿大居民面临全球最长的美国签证等待时间
5. 联邦劳工委员会要求铁路工人复工
6. 特鲁多宣布减少临时外国工人计划
7. 国际学生入学数已低于联邦设定的上限

1. 魁北克要求联邦将寻求庇护者转移到其他省份

更新时间：2024 年 8 月 16 日



魁北克呼吁渥太华引入全国配额制度，在加拿大各地平均分配寻求庇护者。魁北克移民部长克里斯蒂娜·弗雷谢特(Christine Frechette)在 7 月 22 日发给联邦移民部长马克·米勒(Marc Miller)的一封信中建议渥太华根据各省的人口比例和接纳新移民的能力等为各省设定接收寻求庇护者的配额。此外，她还敦促渥太华根据寻求庇护者的语言能力以及他们是否有亲属居住在某个省份等因素，将他们重新安置到不同的省份和地区。她认为，这样能“确保他们能够为加拿大各个地区的经济活力做出贡献”。

此前，在渥太华承诺提供 7.5 亿加元支持魁北克新移民的当天，魁省省长弗朗索瓦·勒戈(Francois Legault)将该省“100%的住房问题”归咎于非永久居民的增加。截至 6 月 19 日，魁北克省报告称，该省共有 597140 名非永久居民，其中 189962 人是寻求庇护者，这一数字略高于加拿大寻求庇护者总数（363312 人）的一半。据悉，大多数在魁北克寻求庇护的人来自印度和孟加拉国。

2. 加政府正制定非洲战略

更新时间：2024年8月19日

加拿大外交部长乔利(Melanie Joly)表示，加拿大政府正在制定一项拖延已久的与非洲大陆的经济合作计划，并将给世界卫生组织提供100万加元用于遏制在非洲迅速蔓延、以前被称为猴痘的病毒。乔利将于周三（8月21日）开始对南非进行为期两天的访问，此前她访问了科特迪瓦的一个疫苗接种协调中心。此次访问这个西非国家的目的是探讨共同的反恐优先事项，并确认加拿大与这两个法语国家的关系。乔利办公室表示，她还将讨论加拿大和南非之间的经济伙伴关系，并纪念种族隔离结束30周年。此外，她还表示新宣布的资金将用于通过加强实验室测试和加快研究来改善猴痘检测和报告系统。

3. 加拿大禁止便利店和加油站销售调味尼古丁袋

更新时间：2024年8月23日



联邦政府正在严厉打击调味尼古丁袋的销售和营销，政府声称这些产品旨在吸引青少年。从8月28日起，除药店柜台外，在任何地方销售尼古丁袋都是违法的，一些口味的产品被彻底禁止。近10个月来，渥太华一直承诺要打击尼古丁袋装香烟的销售。国家健康组织已警告青少年使用电子烟并对尼古丁上瘾的风险。卫生部长马克·霍兰德(Mark Holland)指责生产这种烟袋的香烟制造商帝国烟草公司利用加拿大法律漏洞获取加拿大卫生部的批准。今年6月，联邦政府通

过了一项立法，赋予卫生部长更多权力，可以单方面限制有害产品或未按预期使用产品的销售、广告、制造和进口。联邦政府表示将给予帝国烟草公司六个月的时间来修改其包装和广告，新包装必须在正面标签上标明成瘾警告，任何可能吸引青少年的广告必须在二月底前更改。

4. 加拿大居民面临全球最长的美国签证等待时间

更新时间：2024 年 8 月 23 日



虽然加拿大公民无需签证即可访问美国，但居住在加拿大的数百万其他人，例如永久居民、学生和临时工人，则需要签证。加拿大统计局 2021 年人口普查显示，有 310 万加拿大居民没有公民身份，其中 220 万人是永久居民。而需要签证才能访美的加拿大居民面临着世界上最长的等待时间。加拿大广播公司对获得美国旅游签证预约等待时间的分析显示，2022 年，全球平均等待时间为 167 天，而加拿大居民的平均等待时间为 345 天。如今，美国访客签证预约的全球平均等待时间为 151 天，但加拿大居民的平均等待时间已飙升至 810 天。

美国大使馆官员将长时间等待归咎于需求增加，“2023 年，我们的大使馆和领事馆团队签发了超过 230000 份非移民签证，创历史新高”。美国旅游协会一直在游说美国政府缩短其所称的“过分”的签证面试等待时间，称这会对赴美旅游业产生寒蝉效应。目前，美大使馆表示他们已启动一项计划，允许申请人将现有预约时间提前，且无需支付额外费用。

5. 联邦劳工委员会要求铁路工人复工

更新时间：2024年8月25日



联邦劳工委员会周六（8月24日）裁定，货运列车必须在周一早上恢复运行，并命令数千名铁路员工复工，以结束这场激烈的导致该国两条主要铁路停运的合同纠纷。在加拿大国家铁路公司（CN）和加拿大太平洋堪萨斯城铁路公司（CPKC）发生史无前例的双停工事件后，加拿大工业关系委员会（CIRB）作出决定，将对双方实施具有约束力的仲裁，此次停工导致全国各地的货运暂停，通勤陷入拥堵。联邦劳工部长史蒂芬·麦金农 (Steven MacKinnon) 于周四（8月29日）下午指示独立仲裁庭启动仲裁程序，理由是双方陷入僵局，加拿大企业和贸易关系岌岌可危。然而，代表加拿大国家铁路公司和加拿大太平洋堪萨斯城铁路工人的卡车司机工会在一份声明中表示，它将“依法遵守”此决定，但将对裁决提出上诉。

6. 特鲁多宣布减少临时外国工人计划

更新时间：2024年8月27日



加拿大总理特鲁多(Justin Trudeau)周一（8月26日）宣布，联邦政府将减少临时外国工人的数量。此前，在新冠疫情爆发后劳动力严重短缺的情况下，政府放宽了对临时外国工人（TFW）的限制，这一决定导致加拿大临时外国工人数量出现历史性激增。一些专家表示，这加剧了移民和年轻人的失业。特鲁多表示，高失业率地区（失业率为6%或更高）的雇主将无法雇用低薪临时外籍劳工，但“食品安全部门”，例如农业、食品和鱼类加工以及建筑和医疗保健等仍然存在严重人员短缺的行业除外。此外，低薪外国劳工的合同期限也将被限制为一年，而非目前的两年。他还表示，政府正在考虑减少每年接受的永久居民数量——在自由党政府执政多年持续增加移民数量之后，这可能是一个重大的政策变化。

与此同时，一个移民权利组织批评了政府控制该计划的决定。移民工人变革联盟执行董事赛义德·胡桑(Syed Hussan)认为：“高失业率、低工资和住房价格昂贵并不是由移民和流动人口造成的，而是由雇主的剥削和政策失败造成的。”当被问及在“新移民”失业率接近12%的情况下政府是否考虑对移民制度进行更广泛的改革时，特鲁多表示政府将在今年秋天审查其移民水平。

7. 国际学生入学数已低于联邦设定的上限

更新时间：2024年8月30日

加拿大大学表示，今年来自加拿大境外的学生入学人数已低于联邦政府设定的国际学生签证上限。移民部长以住房、医疗保健和其他服务面临压力为由，于一月份宣布了一项限制措施，以抑制国际学生数量的快速增长。新政策限制了政

府受理的学生签证申请数量，预计这将导致 2024 年的学生人数比去年减少 35%。加拿大大学协会主席加布里埃尔·米勒(Gabriel Miller)表示，这一变化实际上将比政府预测的更大，将给学校带来重大财务损失。他认为这一限制给未来的学生带来了不确定性，而政府实施限制期间移民局暂停签证处理可能导致这些学生另寻他处。

(本期简报编辑为加拿大研究中心硕士研究生：许向前、辛伟珍、郑丽珊)